

石炳启：贯彻省第十次党代会精神 走好乡村振兴赶考路



本报讯(闫红斌 曹建彬 李瑞存)12月1日一大早,石炳启来到村民石二发的蔬菜大棚,了解蔬菜的长势和当前时令蔬菜市场行情,嘱咐石二发有困难和问

题要及时向村委会反映,村里一定尽全力帮助解决。随后,石炳启来到村办公楼后侧,和村民一起挥锹铲土,清运垃圾,以实际行动助力河间市城乡环境容貌提

档升级活动开展。上午9时,石炳启又脚不停歇来到大庄村村委会会议室,作了题为《深入学习贯彻河北省第十次党代会精神走好乡村振兴赶考路》的宣讲,把党代会提出的目标任务向党员干部、村民代表们讲深讲透,并一起分享会议期间收集到的一些好意见、好点子,进一步增强村民发展生产、勤劳致富的信心和决心。兴村镇大庄村党支部书记、村主任、大庄片区党总支书记石炳启说:“东峰书记的报告自始至终贯穿一个字‘实’,用数字、数据、事实、事例总结了五年来全省各个方面的显著成绩,讲问题‘实’,一针见

血,毫不保留,讲未来五年的规划目标很切合实际,给我们未来五年的发展规划了蓝图,给我们指明了前进的方向、路径、方法和目标,使我们有了干劲,有了方向,有了劲头。作为村党支部书记,特别是作为河间市205个兵支书的排头兵、领头雁,我一定带领全市所有党支部书记,在乡村振兴道路上走好赶考路。结合大会精神,我们下一步:一是从党建抓起,把农村党支部建设好,使党的根基更牢固,二是干好集体经济发展和乡村振兴,特别是组织振兴、人才振兴、产业振兴这方面的工作,在新农村建设中把握好自己,更加努力工作,为河间、为沧州、为河北人民作出贡献。”



河间法院深夜出警开展集中执行行动

本报讯(阮立辉 王燕)为进一步提升执行质效,切实解决执行难,11月30日凌晨4时,河间法院大规模“拉网式”集中执行行动拉开帷幕。

市法院院内警灯闪烁,40余名执行干警集结待命、蓄势待发,随着法院党组成员、专委徐东明一声令下,执行干警迅速登车,兵分三路,分别前往瀛州路街道、城垣西路街道、果子洼回族乡、兴村镇、尊祖庄镇等5个乡镇,向逃避执行、抗拒执行的被执行人亮剑出发。

市法院党组书记、院长刘致明通过智慧执行App全程指挥活动。市人大代表、政协委员,政法委、检察院部门负责人受邀对本次执行行动全程见证监督。

河间市政协委员马润生说:“这次百日攻坚集中执行行动,让我亲眼见证了河间法院干警的雷厉风行、不畏艰辛的利刃风范。我最大的感受就是,我们如果违法失信了,就没有安稳觉可以睡,只要有优秀的河间法院干警在,河间的百姓就一定能够睡个安稳觉。”

此次集中执行行动部署周密,反应迅速,对拒不执行的被执行人进行了集中拘传,对涉案款物依法现场查封、扣押。

河间市法院执行局局长孟庆强说:“此次全省统一集中执行行动,我院共出动干警43名,警车13辆,深入五个乡镇,成功拘传8人,当场执结一案,维护司法权威,让群众满意、百姓放心,坚决打赢这场集中执行百日攻坚战。”

梨专家张玉星来龙华店乡“支招”梨产业发展

本报讯(王瑶函 阮立辉 李瑞存)梨树种植是河间龙华店乡的特色产业,12月4日,龙华店乡邀请河北农业大学园艺学院教授、河北省梨工程技术研究中心主任、国家梨产业技术体系栽培研究室主任张玉星,就梨树种植管理技术为全乡梨农进行培训。这是张玉星教授第一次针对乡镇梨农进行培训。

在培训课上,张玉星根据龙华店乡梨树种植情况及梨园现状,以“我国果树产业发展趋势及梨‘三新’栽培”为题进行授课,提出“品种更新、老梨园更新、提高品质”三点针对性建议,建议发展“矮密化、省力化、机械化、标准化”的“四化”模式替代传统种植模式,从根本上解决梨树种植“老龄化低效”的现状,形成新品种、高品质、硬品牌的产业链及融合生产、生活、生态于一体的田园综合体,打造集新品种、新模式、新技术于一身的现代化生产基地。

据了解,龙华店乡现种植梨树近3000亩,是全乡的特色产业。近年来受多种因素影响,梨果效益不佳,梨农积极性不高,梨树种植陷入困境。

为将“特色”产业转化为优势产业,今年以来,龙华店乡党委政府以“两转两促三思考”活动为抓手,多角度寻找切入点、找突破口,组织人员外出参观学习,并多次邀请梨树种植专家进行专业种植技术培训,曾先后五次组织召开“经济能人座谈会”聚焦本乡特色——“梨”经济,召开“梨”发展专题讨论会,多次邀请各级媒体进行采访报道,宣传地域特色“梨”文化,力争实现“梨的突围”。培训前,张玉星教授深入到龙华店乡兴隆店村的梨园进行了实地考察。



沙河桥“子牙河畔党旗红”志愿服务队 大力开展城乡环境容貌提档升级活动

本报讯(左雪雷 吴彪 王燕)全市城乡环境容貌提档升级活动统一部署以来,沙河桥镇积极部署、迅速动员,以“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动为抓手,依托“子牙河畔党旗红”志愿服务队,大力开展城乡环境容貌提档升级活动,推动“创城”工作见实效。12月4日一大早,记者在沙河桥镇董小里村看到二十余名“子牙河畔党旗红”志愿者,正动手修建道路两侧的路肩。伴随着搅拌机的隆隆响声,大家有的平整路面、有的搬运砖块,现场一派热火朝天的忙碌景象。

沙河桥镇董小里村党支部书记董学飞说:“从十月份开始,我们村开始准备修整道路两侧,陆续有很多志愿者加入,村民们看到修的道路,心里高兴了,志愿者也是越来越多,看到这种情况,我们很欣慰。”与此同时,沙河桥镇罗位村的“子

牙河畔党旗红”志愿服务队,也在进行每天的村庄清洁工作,大家不怕苦、不怕累,在全乡上下形成了全民上阵的浓厚志愿服务氛围。现在的罗位村已是旧貌换新颜,将一幅美丽新农村的画卷展现在人们面前。沙河桥镇罗位村党支部书记罗全富说:“自城乡环境容貌提档升级活动开展以来,我们村两委立足实际,把绿化、亮化、硬化放在前头,争取让村民更满意,提升村民幸福指数。”

据了解,沙河桥镇“子牙河畔党旗红”志愿服务队现有队伍46支,共6000余人。今年以来,已累计开展志愿服务活动200余次,在人居环境整治、疫情防控、抗洪抢险等多个方面取得显著成效,有效推动了沙河桥镇“创城”工作的落地落实。沙河桥镇副镇长邹晓峰说:“下一



沙河桥“子牙河畔党旗红”志愿服务队 大力开展城乡环境容貌提档升级活动

河间市城垣西路街道、河间市烟草局 联合情暖瀛州爱心社开展 “助力河间创城义卖会”

序号	企业、个人名称	捐赠金额(元)
1	河间市教体局、中小学校及爱心人士	223000
2	河间市市场监督管理局及各企业、个体工商户	169400
3	河间市交通运输局	111800
4	中至集团	100000
5	河间供电公司	85000
6	河间市人民医院	(含制作锦旗30000)
7	河间市青年企业家商会	40000
8	沧州建邦房地产开发有限公司	40000
9	河北德利房地产开发有限公司	40000
10	河北宝宇房地产开发有限公司	40000
11	河北大川房地产开发有限公司	40000
12	河间市卫健局	33400
13	河间市审计局	30000
14	河间市人社局	30000
15	河间市烟草局(情暖瀛州爱心社)	24700
16	河间市子牙河畔党旗红志愿服务队	20000
17	河间市信义楼百货有限公司	20000
18	瀛海名居同发	(含10000元物资)
19	中国工商银行河间支行	20000
20	河间市发改局	12500
21	河间市城垣西路街道综合执法工作人员	11000
22	河间市中亚混凝土有限公司	10000
23	河北永民食品有限公司	10000
24	河间市博益服装厂	6000
25	河间市志愿服务联合会	5000
26	河间市万丰机械设备有限公司	5000
27	河间市交警队	5000
28	中华保险	5000
29	河间市固安家具城	3000
30	河间市青益服装厂	3000
31	河间市龙马保温材料有限公司	2000
32	沧州市、河间市人大代表文建	2000
33	河间市新华宾馆	2000
34	河间市中瑞农产品有限公司	2000

本报讯(张楠)12月1日,河间市城垣西路街道、河间市烟草局联合情暖瀛州爱心社开展“助力河间创城义卖会”河间市烟草专卖局局长任宝峰,河间市城垣西路街道人大工委主任陈亚勤、党工委副书记张冲、综合行政执法服务中心主任徐谦,情暖瀛州爱心社社长李召峰,任丘天展商贸店长王娟,25名爱心商户负责人参加。

本次活动参与公益拍卖的20余件字画、酒品全部拍出,募捐总计人民币24700元,现场全部捐赠给城垣西路街道办事处,用于河间市城乡环境容貌提档升级助力创城活动。

河间交警 查处一辆无证驾驶并违法载人三轮车

本报讯(刘英杰 耿进柱 李瑞存)11月27日,河间市公安局交警大队大队中队长民警在时景线巡逻时,查处一辆无证驾驶无牌农用三轮车违法载人行为,对驾驶员依法进行了处罚。

当日上午9时50分许,大队交警中队民警许全兴、高红星带领辅警苑小魏、王博宇、张磊在时景线方雅我村附近巡逻时,发现一辆农用三轮车,车上坐了很多。民警见状立即将车辆拦停,示意驾驶员停车接受检查。经统计,该三轮车后斗上载有13人,驾驶员2人,共载15人,存在重大安全隐患。经询问驾驶员董某,得知车上载的人都是附近乡镇的村民,以每天近百元的劳务费雇到地里收玉米。执勤交警依法扣留三轮车,对驾驶员的交通违法行为依法进行了处罚。

当场,执勤交警对驾驶员和乘客进行了交通安全教育,讲解了三轮车违法载人的危害。三轮车载人既违法又危险,一旦发生事故,乘客的生命安全将受到极大威胁,后果不堪设想。超员更会导致车身重量加大,车辆制动性能降低,并加大轮胎等机件故障发生概率,容易造成事故。请交通参与者珍爱生命,拒绝乘坐隐患车辆,杜绝违法载人、无证驾驶等交通违法行为。

别急,河间公安送他回家

本报讯(张楠)自“我为群众办实事”活动开展以来,河间市公安局时刻以为群众排忧解难为己任,主动作为,努力提高群众安全感和满意度。

近日,河间公安特巡警大队队员和城垣西路派出所民警成功救助一名走失男子,得到了家属及周边群众的感谢和肯定。

11月29日下午16时30分许,河间市公安局接到一起群众报警,称在河间市长卿街发现一名男子骑着自行车在快车道车流中来回穿行,该区域为交叉路口,路况复杂,车流量大,情况非常危险。接到报警后,特巡警大队巡逻民警立即赶往现场,发现该男子后立即奔跑至面前将其带领至路边安全地带。

为了弄清该人具体身份,民警对其进行详细询问了解,但是该男子言语不清,精神恍惚,无法说出个人具体情况。为了安全起见,民警将该男子带到了就近的城垣西路派出所并为其提供食物和饮用水。为了尽快帮该男子找到家人,派出所值班民警通过微信群、朋友圈等多种渠道进行广泛宣传,扩大知晓率。

功夫不负有心人,经过不懈努力,终于获悉该男子为高阳县鹿口镇白家庄村村民白某,系一名精神障碍患者。与白某家人取得联系后,其父亲表示白某今天早上突然“失踪”家人非常着急,正在担心其安全问题,幸好民警认真负责,热情救助了白某,否则后果不堪设想。

得知白某父亲年岁已高又没有交通工具,路途较远来接白某很不方便,派出所民警安慰其父亲说:“别着急,这样吧,你在家等着,我们送他回去。”于是,城垣西路派出所的民警驱车三十里将白某送回家中,嘱咐家属和村长要加强看护,才冒雨返回。

青少年近视防控筛查工程走进市第二中学

本报讯(李天增 何伟娜 张楠)近日,由河间市关工委、卫健局、教体局、常氏眼科医院联合开展的青少年近视防控筛查工程进校园活动走进市第二中学,为全体学生免费进行视力筛查、屈光检查,并为视力较差学生免费测量

眼轴,给予科学眼健康指导。在视力检查现场,学生们以班为单位排队等候,在工作人员的指引下填写信息、进行视力检查,现场秩序井然。

在随后的眼健康知识讲座中,同学们认真观看了眼健康公益课堂视频节目,现场授课医护人员也与同学们积极互动,用通俗易懂的语言深入浅出地回答了同学们在学习生活中眼健康及近视防控相关问题。

河间市青少年近视防控中心主任、河间市常氏眼科医院业务院长常青说:“我们

走进二中,给孩子们进行视力筛查与知识讲座,希望孩子们能重视眼健康,也希望全社会一起行动起来,共同呵护好孩子们的眼睛。接下来,我们还会走进我市各学校,继续为孩子们眼健康保驾护航。”

据了解,沙河桥镇“子牙河畔党旗红”志愿服务队,也在进行每天的村庄清洁工作,大家不怕苦、不怕累,在全乡上下形成了全民上阵的浓厚志愿服务氛围。现在的罗位村已是旧貌换新颜,将一幅美丽新农村的画卷展现在人们面前。

沙河桥镇罗位村党支部书记罗全富说:“自城乡环境容貌提档升级活动开展以来,我们村两委立足实际,把绿化、亮化、硬化放在前头,争取让村民更满意,提升村民幸福指数。”

据了解,沙河桥镇“子牙河畔党旗红”志愿服务队现有队伍46支,共6000余人。今年以来,已累计开展志愿服务活动200余次,在人居环境整治、疫情防控、抗洪抢险等多个方面取得显著成效,有效推动了沙河桥镇“创城”工作的落地落实。沙河桥镇副镇长邹晓峰说:“下一

简讯

2021年10月27日,中央文明办内部交流材料《精神文明建设》杂志第19期,刊登《河北河间市推进婚俗改革 弘扬文明新风》经验材料,向全国推广。(杨翠霞 王燕)

河间市司法局开展“宪法进学校”主题宣讲活动



本报讯(许维维 徐亚南 李瑞存)在第八个“国家宪法日”来临之际,为大力弘扬宪法精神,维护宪法权威,营造良好的校园法治教育环境。12月1日下午,市司法局走进市第一实验小学,开展“宪法进学校”宣讲活动。

宣讲会上,工作人员发放了宪法宣传读本,将什么是宪法、宪法的重要性等内容通过情景引入、案例释法的方式进行了生动阐释,引导学生尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法。同

时,围绕孩子们最为关心、身边经常发生的关乎未成年人权益保护等方面的内容进行了深入浅出普法讲解,活动现场,老师还与学生们进行了交流互动,气氛十分活跃。

通过宣讲,孩子们对我国公民的权利义务、国旗、国歌、国徽等宪法法律知识有了进一步的了解,既增强了同学们对宪法法律的认识,也激发了广大学生热爱党、热爱祖国、热爱社会主义的深厚情怀。市第一实验小学学生马雅琪说:“通过学习宪法知识,我知道了宪法是国家的根

本大法,法律是不能侵犯的。我们要从小学习法律,长大以后就能走上正确的路,我们要当法律的小卫士。”

市第一实验小学教师石双美说:“每年到宪法宣传周,我们第一实验小学都会联合司法局举行一系列学习宣传宪法活动。学生是祖国的未来,更应该学法懂法。通过这次宣讲活动,孩子们知道了宪法的重要性,懂得了宪法,保障了我们的美好生活。在以后的学习生活中,我们要懂法、遵法守法,维护国家宪法权威。”